

Незнание закона не освобождает от ответственности

14 января 2021 года исполнилось 103 года со дня создания комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав в России. В этот день был принят Декрет Совета Народных Комиссаров «О комиссиях для несовершеннолетних», который отражал новый принцип отношения к детям – охрана детства, включая борьбу с беспризорностью и правонарушениями несовершеннолетних, стала прямой обязанностью государства.

Ответственность КДН и ЗП возросла с 1999 года, когда вышел Федеральный Закон №120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» и комиссии получили право государственного контроля за реализацией законодательства, направленного на защиту прав несовершеннолетних.

В состав комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования Гороховецкий район на сегодняшний день входят председатель комиссии – заместитель главы администрации района по социальным вопросам О.Г.Рябовол, заместитель председателя, ответственный секретарь и 11 членов комиссии. Все они высококвалифицированные специалисты ведомств и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (отдела опеки и попечительства, Отделения МВД, Гороховецкого социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних «Семья», ЦРБ, уголовно-исполнительной инспекции, центра занятости населения, отдела социальной защиты населения, районного центра культуры, МЧС, Фоминской специальной (коррекционной) школы, колледжа).

«Основными задачами комиссии являются координация деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, контроль за соблюдением прав и законных интересов несовершеннолетних, организация индивидуальной профилактической работы в отношении семей с детьми, находящимися в социально опасном положении, рассмотрение дел на несовершеннолетних, их законных представителей и иных лиц в соответствии с действующим законодательством», - поясняет ответственный



секретарь КНД и ЗП Н.Л.Павлова.

«За 2020 год комиссией проведено 21 заседание, рассмотрено 183 материала и обращения, касающихся несовершеннолетних, - продолжает Наталья Львова. - К административной ответственности привлечено 158 человек, из которых 26 несовершеннолетних, 126 родителей и лиц, их заменяющих, 6 иных лиц. Назначено административных штрафов на общую сумму 91500 рублей».

Среди правонарушений, за которые к административной ответственности привлекались родители и иные законные представители, наиболее количество составляет ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ – неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних. «Привлекаются по данной статье, в основном, родители, которые злоупотребляют спиртными напитками, не заботятся об обучении, материальном содержании своих детей, оставляют детей без присмотра, - отмечает Н.Л.Павлова. - Однако в прошлом году

приобрела актуальность тенденция, продолжающаяся и в новом 2021 году, привлечения к административной ответственности по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ внешне вполне положительных родителей и опекунов. Основанием для привлечения к административной ответственности является нахождение в ночное время детей на улице без сопровождения законных представителей. Это свидетельствует об ослаблении контроля родителей, опекунов (попечителей) за своими детьми. Областной закон, запрещающий несовершеннолетним в возрасте до 17 лет находиться в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей, был принят еще в декабре 2006 года. Несмотря на то, что значительное количество гороховчан уже было привлечено к административной ответственности за данное правонарушение, поступление из полиции новых административных протоколов в комиссию не уменьшается. Обращаю внимание, что доводы законных представителей детей о незнании о существовании данного закона не могут быть приняты комиссией во внимание, поскольку незнание закона не освобождает от ответственности».

Практика показывает, что нахождение ребенка одного в ночное время на улице является «благоприятной почвой» для совершения правонарушений и преступлений как самим ребенком, так и в отношении него. Напоминаем, что забота о здоровье детей, их физическом, психическом, духовном и нравственном развитии является обязанностью родителей и лиц, их заменяющих. За ненадлежащее исполнение данной обязанности законом предусмотрена административная ответственность, которая при систематических нарушениях может повлечь лишение (ограничение) родительских прав либо прекращение обязанностей опекуна.

Для получения консультаций и дополнительных разъяснений можно обратиться по телефонам: 2-16-56 (комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав), 2-10-02, 2-29-69 (отдел социальной защиты населения), 2-12-05 (отдел опеки и попечительства управления образования администрации района).

Л.Максимова

Напомним, 28 декабря 2006 года был принят закон Владимирской области № 193-ОЗ «О мерах по защите нравственности и здоровья детей во Владимирской области». Согласно статье 2 и части 1 статьи 3-1 данного закона не допускается нахождение детей, не достигших возраста 17 лет, в ночное время (с 22 до 6 часов местного времени в период с 1 сентября по 31 мая и с 23 до 6 часов местного времени в период с 1 июня по 31 августа) в общественных местах без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей.